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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

8семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5:

1. В каком периоде произошло возникновение и становление Управленческого учета?
а) конец XIX века;
б) начало XX века;
в) середина XX века;
г) конец XX века.
2. Какие экономические процессы способствовали возникновению Управленческого учета?
а) концентрация капитала;
б) усиление внешней и внутренней конкуренции;
в) инфляция;
г) значительного роста объемов производственных издержек;
д) из вышеперечисленных только б) и г);
е) все вышеперечисленные.
3. В бухгалтерском учете выделяют:
а) финансовый учет;
б) управленческий учет;
в) статистический учет;
г) производственный учет;
4. Управленческий учет является:
а) внешней системой учета информации;
б) внутренней системой учета информации;
в) как внешней, так и внутренней системой учета информации.
5. Финансовый учет является:
а) внешней системой учета информации;
б) внутренней системой учета информации;
в) как внешней, так и внутренней системой учета информации.
6. Для предоставления информации внешним пользователям на предприятии осуществляется:
а) финансовый учет;
б) управленческий учет;
в) статистический учет;
г) производственный учет.
7. Для предоставления информации внутренним пользователям на предприятии осуществляется:
а) финансовый учет;
б) управленческий учет;
в) статистический учет;
г) производственный учет.
8. Управленческий учет предназначен для:
а) идентификации и сбора информации;
б) регистрации и обобщения информации;
в) анализа информации;
г) передачи внутренним пользователям информации, необходимой для управления организацией;.
9. Кому предназначена информация, формируемая в управленческом учете?
а) руководителям высшего звена управления предприятием;
б) руководителям высшего и среднего звена управления предприятием;
в) руководителям разных уровней управления предприятием;
г) собственникам предприятия;
д) кредитным организациям, государственным структурам и контрагентам предприятия.
10. В чем заключается сущность управленческого учета?
а) в учете затрат на производство продукции;
б) в формировании системы информационного обеспечения процессов планирования и контроля на всех уровнях управления предприятием;
в) в калькулировании себестоимости продукции;
г) в формировании системы информационного обеспечения собственников и внешних пользователей о производственной деятельности предприятия.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14:

1. Что является главными особенностями управленческого учета?
а) ориентация информации на внутреннего пользователя;
б) ориентация информации на внешнего пользователя;
в) оперативность предоставления данных;
г) полнота, достоверность и унифицированность данных;
2. От чего зависят потребности менеджеров в информации?
а) функциональной области, в которой они специализируются;
б) их положения в организационной структуре предприятия;
в) их способности проанализировать данные и использовать для принятия решений и контроля;
3. Система управленческого учета в организациях формируется:
а) различными способами;
б) одним и тем же способом;
в) способом, установленным вышестоящими организациями;
г) должна быть унифицирована.
4. Система управленческого учета может быть:
а) глобальной;
б) локальной;
в) ориентированной;
г) комплексной;
5. Комплексная система управленческого учета предназначена для:
а) обеспечения менеджеров всех уровней управления необходимой информацией о состоянии каждой из основных функциональных областей;
б) формирования данных для ограниченного круга менеджеров или в пределах ограниченной функциональной области;
в) предоставления наиболее полной информации о деятельности предприятия всем внешним пользователям;
г) предоставления необходимой информации о деятельности предприятия конкретному внешнему пользователю.
6. Локальная система управленческого учета предназначена для:
а) обеспечения менеджеров всех уровней управления необходимой информацией о состоянии каждой из основных функциональных областей;
б) формирования данных для ограниченного круга менеджеров или в пределах ограниченной функциональной области;
в) предоставления наиболее полной информации о деятельности предприятия всем внешним пользователям;
г) предоставления необходимой информации о деятельности предприятия конкретному внешнему пользователю.
7. Какая система управленческого учета обеспечивает менеджеров всех уровней управления необходимой информацией о состоянии каждой из основных функциональных областей?
а) глобальная;
б) локальная;
в) ориентированная;
г) комплексная.
8. Какая система управленческого учета формирует данные для ограниченного круга менеджеров или в пределах ограниченной функциональной области?
а) глобальная;
б) локальная;
в) ориентированная;
г) комплексная.
9. К какой системе управленческого учета относится система показателей деятельности службы главного инженера?
а) глобальной;
б) локальной;
в) ориентированной;
г) комплексной.
10. К какой системе управленческого учета относится оперативный учет производства?
а) глобальной;
б) локальной;
в) ориентированной;
г) комплексной.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

8семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5:

1. Под затратами в управленческом учете понимается:
а) выраженный в денежной форме объем потребленных ресурсов, использованных для достижения определенной цели предприятия;
б) превышение доходов от хозяйственной деятельности над расходами;
в) общий объем инвестиций в расширение производства;
г) величина расходов, направленных на создание и функционирование системы управленческого учета как составной части информационной системы предприятия.
2. Сформированная на предприятии система управленческого учета позволяет:
а) определять доход по различным видам деятельности предприятия;
б) собирать и классифицировать все основные затраты, производимые в процессе осуществления хозяйственной деятельности;
в) рассчитывать конечный финансовый результат по различным видам деятельности предприятия;
г) устанавливать потребность предприятия в производственных ресурсах для достижения запланированных результатов.
3. В зависимости от цели учета различают следующие классификации затрат:
а) затраты, связанные с производством продукции и определением себестоимости;
б) затраты, связанные с осуществлением инвестиций в расширение производства;
в) затраты, связанные с выполнением финансовых обязательств предприятия;
г) затраты, необходимые для принятия решений и планирования;
д) затраты, используемые в целях контроля и регулирования;
4. По каким признакам группируются затраты, связанные с производством продукции и определением себестоимости?
а) экономическим элементам затрат;
б) калькуляционным статьям затрат;
в) способу включения в себестоимость продукции;
г) экономической роли в процессе производства;
5. Какими нормативными и законодательными актами регламентируется состав затрат при их группировке по экономическим элементам?
а) Гражданским кодексом;
б) Налоговым кодексом;
в) Положением по бухгалтерскому учету;
г) внутренними документами предприятия;
6. По какому группировочному признаку выделяют материальные затраты, затраты на оплату труда, единый социальный налог, амортизацию и прочие затраты?
а) экономическим элементам затрат;
б) калькуляционным статьям затрат;
в) способу включения в себестоимость продукции;
г) экономической роли в процессе производства.
7. По какому группировочному признаку выделяют материальные затраты?
а) экономическим элементам затрат;
б) калькуляционным статьям затрат;
в) способу включения в себестоимость продукции;
г) экономической роли в процессе производства.
8. По какому группировочному признаку выделяют затраты на оплату труда?
а) экономическим элементам затрат;
б) калькуляционным статьям затрат;
в) способу включения в себестоимость продукции;
г) экономической роли в процессе производства.
9. По какому группировочному признаку выделяют единый социальный налог?
а) экономическим элементам затрат;
б) калькуляционным статьям затрат;
в) способу включения в себестоимость продукции;
г) экономической роли в процессе производства;
10. К принимаемым в расчет относятся затраты, которые:
а) могут изменяться в зависимости от конкретного решения;
б) изменяются пропорционально изменению объема производства, а рассчитанные на единицу продукции представляют собой постоянную величину;
в) не изменяются при изменении объема производства, но меняющиеся в расчете на единицу продукции;
г) произведены в результате принятых ранее управленческих решений и которые не могут быть изменены никаким решением в будущем;
д) возникают в результате производства или продажи дополнительных единиц продукции.
11. К непринимаемым в расчет относятся затраты, которые:
а) изменяются пропорционально изменению объема производства, а рассчитанные на единицу продукции представляют собой постоянную величину;
б) не изменяются при изменении объема производства, но меняющиеся в расчете на единицу продукции;
в) произведены в результате принятых ранее управленческих решений и которые не могут быть изменены никаким решением в будущем;
г) не изменяются в результате принятого решения;
д) возникают в результате производства или продажи дополнительных единиц продукции.
12. По какому группировочному признаку выделяют безвозвратные, вмененные, инкрементные и маржинальные затраты?
а) по отношению к объему производства;
б) в зависимости от принимаемого решения;
в) по формированию достаточной информации для принятия решений;
г) экономической роли в процессе производства.
13. К безвозвратным относятся затраты, которые:
а) могут изменяться в зависимости от конкретного решения;
б) учитываются при принятии решений, так как характеризуют упущенную выгоду;
в) возникают при выпуске одной дополнительной единицы продукции;
г) произведены в результате принятых ранее управленческих решений и которые не могут быть изменены никаким решением в будущем;
д) возникают в результате производства или продажи дополнительных единиц продукции.
14. К вмененным относятся затраты, которые:
а) могут изменяться в зависимости от конкретного решения;
б) учитываются при принятии решений, так как характеризуют упущенную выгоду;
в) возникают при выпуске одной дополнительной единицы продукции;
г) произведены в результате принятых ранее управленческих решений и которые не могут быть изменены никаким решением в будущем;
д) возникают в результате производства или продажи дополнительных единиц продукции.
15. К альтернативным относятся затраты, которые:
а) могут изменяться в зависимости от конкретного решения;
б) возникают при выпуске одной дополнительной единицы продукции;
в) произведены в результате принятых ранее управленческих решений и которые не могут быть изменены никаким решением в будущем;
г) возникают в результате производства или продажи дополнительных единиц продукции;
д) учитываются при принятии решений, так как характеризуют упущенную выгоду.
16. Какие из перечисленных видов затрат выделяются при их группировке по производственной целесообразности?
а) переменные и постоянные;
б) регулируемые и нерегулируемые;
в) эффективные и неэффективные;
г) контролируемые и неконтролируемые;
д) принимаемые и непринимаемые в расчет.
17. Какие из перечисленных видов затрат выделяются при их группировке по возможности осуществления контроля?
а) переменные и постоянные;
б) регулируемые и нерегулируемые;
в) эффективные и неэффективные;
г) контролируемые и неконтролируемые;
д) принимаемые и непринимаемые в расчет.
18. К регулируемым относятся затраты, которые:
а) не приводят к получению доходов, так как не будет произведен продукт;
б) не зависят от деятельности субъектов управления;
в) поддаются контролю и регулированию со стороны менеджера данного центра ответственности;
г) поддаются контролю со стороны лиц, работающих на предприятии;
д) не поддаются влиянию менеджера данного центра ответственности;
е) приводят к получению доходов от реализации тех видов продукции, на выпуск которых были произведены эти затраты.
19. При использовании метода учета затрат по фактической себестоимости прямые материальные затраты отражаются по дебету счета 20 «Основное производство»:
а) по фактической величине;
б) по нормативной величине;
в) в физических единицах;
г) в условных единицах.
20. При использовании метода учета затрат по фактической себестоимости прямые затраты на оплату труда отражаются по дебету счета 20 «Основное производство»:
а) по фактической величине;
б) по нормативной величине;
в) в физических единицах;
г) в условных единицах.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14:

1. При использовании метода учета затрат по фактической себестоимости общепроизводственные расходы отражаются по дебету счета 20 «Основное производство»:
а) по фактической величине;
б) по нормативной величине;
в) в физических единицах;
г) в условных единицах.
2. Какие из перечисленных основных элементов используются для определения нормативных прямых затрат на оплату труда?
а) нормативная цена основных материалов;
б) нормативное рабочее время;
в) нормативная ставка оплаты труда;
г) нормативная база распределения общепроизводственных расходов;
3. Какие из перечисленных основных элементов используются для определения нормативных прямых затрат на оплату труда?
а) нормативная цена основных материалов;
б) нормативное рабочее время;
в) нормативный коэффициент общепроизводственных расходов;
г) нормативная база распределения общепроизводственных расходов;
4. Нормативное количество расхода основных материалов определяет:
а) количество материалов, использованное для изготовления единицы продукции в отчетном периоде;
б) количество материалов, использованное для изготовления единицы продукции в предыдущем периоде;
в) количество материалов, необходимое для изготовления единицы продукции при заданной производственной технологии;
г) количество материалов, планируемое к использованию для изготовления единицы продукции в отчетном периоде;
д) количество материалов, используемое для изготовления единицы продукции в среднем по отрасли.
5. Какое из приведенных соотношений реализуется при использовании модели параллельного учета фактических и нормативных затрат?

а) ;

б) 

в) ;

г) .
6. 
Соотношение  соответствует:
а) модели параллельного учета фактических и нормативных затрат;
б) модели учета по отклонениям фактических затрат от нормативных;
в) модели учета по фактическим затратам;
г) модели учета по нормативным затратам.
7. 
В методе учета полных затрат соотношение  позволяют рассчитать:
а) плановую сумму общехозяйственных расходов;
б) фактическую сумму общехозяйственных расходов;
в) плановую величину базы распределения общехозяйственных расходов;
г) плановую величину базы распределения общехозяйственных расходов, соответствующую конкретному виду продукции;
д) величину общехозяйственных расходов, включаемую в затраты на производство конкретного вида продукции.

8. До окончания выполнения заказа все относящиеся к нему производственные затраты отражаются в:
а) дебете счета 20 «Основное производство»;
б) кредите счета 20 «Основное производство»;
в) дебете счета 25 «Общепроизводственные расходы»;
г) кредите счета 25 «Общепроизводственные расходы»;
д) дебете счета 43 «Готовая продукция»;
е) кредите счета 43 «Готовая продукция».
9. Операция отпуска со склада в производство материалов, необходимых для выполнения заказа, сопровождается списанием соответствующих сумм:
а) с дебета счета 10 «Материалы» в кредит счета 20 «Основное производство»;
б) с кредита счета 10 «Материалы» в дебет счета 20 «Основное производство»;
в) с дебета счета 10 «Материалы» в кредит счета 25 «Общепроизводственные расходы»;
г) с кредита счета 10 «Материалы» в дебет счета 25 «Общепроизводственные расходы»;
д) с дебета счета 10 «Материалы» в кредит счета 43 «Готовая продукция»;
е) с кредита счета 10 «Материалы» в дебет счета 43 «Готовая продукция».
10. Предприятие выполняло заказы «А» и «Б». Прямые материальные затраты по каждому из заказов составили соответственно 10 тыс.руб. и 20 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 8 тыс.руб. и 15 тыс.руб. и общепроизводственные расходы − 60 тыс.руб. Базой распределения косвенных затрат являются прямые материальные затраты, а коэффициент распределения равен 1,5. Остаток косвенных затрат списывается на себестоимость проданной продукции. Определить на конец года величину незавершенного производства, если заказ «А» выполнен, а заказ «Б» не выполнен.
а) 35 тыс.руб.;
б) 55 тыс.руб.;
в) 65 тыс.руб.;
г) 75 тыс.руб.;
д) 95 тыс.руб.
11. Плановые величины прямых материальных затрат − 100 тыс.руб., прямых затрат труда − 1000 чел.-час., времени работы оборудования − 800 маш.-час., общепроизводственных расходов − 400 тыс.руб. Фактические величины прямых материальных затрат − 200 тыс.руб., прямых затрат труда − 1200 чел.-час., времени работы оборудования − 1000 маш.-час. Базой распределения косвенных затрат являются прямые затраты труда. Определить коэффициент распределения косвенных затрат.
а) 0,33;
б) 0,4;
в) 1,2;
г) 2,5;
д) 3.
12. Общая схема реализации модели параллельного учета фактических и нормативных затрат предусматривает использование:
а) счета 20 «Основное производство»;
б) счета 40 «Выпуск продукции (работ, услуг)»;
в) счета 43 «Готовая продукция»;
г) счета 90 «Продажи»;
13. Предприятие в отчетном году выполнило заказ, состоящий из 100 изделий, из которых реализовано 80 изделий за 200 тыс.руб. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб. и общепроизводственные расходы, включаемые в затраты на производство заказа, − 40 тыс.руб. Остаток косвенных затрат равен нулю. Определить себестоимость заказа.
а) 64 тыс.руб.;
б) 100 тыс.руб.;
в) 140 тыс.руб.;
г) 160 тыс.руб.;
д) 200 тыс.руб.
14.При использовании модели параллельного учета фактических и нормативных затрат с кредита счета 43 «Готовая продукция» списывается:
а) нормативные прямые материальные затраты;
б) нормативные прямые затраты на оплату труда;
в) нормативные косвенные затраты;
г) нормативная себестоимость готовой продукции;
д) фактическая себестоимость готовой продукции;
е) нормативная себестоимость реализованной продукции;
ж) фактическая себестоимость реализованной продукции.
[bookmark: _GoBack]15.На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и метод средней взвешенной для оценки запасов, на начало отчетного периода в производстве находилось 1000 изделий, на 40% готовых по отношению к добавленным затратам. В отчетном периоде в производство было запущено еще 9000 изделий и выпущено 8000 готовых изделий. Оставшиеся на конец отчетного периода в производстве изделия на 20% готовы по отношению к добавленным затратам. Определить запас незавершенного производства на конец отчетного периода.
а) 1000 шт.;
б) 1500 шт.;
в) 2000 шт.;
г) 2500 шт.
16.При использовании модели параллельного учета фактических и нормативных затрат по дебету счета 90 «Продажи» отражается:
а) нормативная себестоимость реализованной продукции;
б) фактическая себестоимость реализованной продукции;
в) отклонение фактической себестоимости реализованной продукции от нормативной;

17.Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Цена реализации, руб.
	17
	19
	25

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты. Сформировать рациональный ассортимент выпуска продукции.
18. Имеются данные о производстве трех видов продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Цена реализации, руб.
	17
	19
	25

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты. Сформировать оптимальную производственную программу предприятия, если его производственная мощность составляет 5 тыс.шт.
19. На предприятии выпускаются три вида продукции:
	Показатель
	Вид продукции

	
	А
	Б
	В

	Объем производства, тыс.шт.
	2
	4
	2

	Прямые производственные затраты, тыс.руб.
	20
	50
	30

	Переменные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	60

	Постоянные общепроизводственные расходы, тыс.руб.
	50

	Общехозяйственные расходы, тыс.руб.
	70


Базой распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов являются прямые производственные затраты. Определить нижнюю границу цены продукции «А».

20. На предприятии, использующем метод учета переменных затрат, за отчетный период запущено в производство 1000 изделий. Прямые материальные затраты составили 100 тыс.руб., прямые затраты на оплату труда − 60 тыс.руб., переменные общепроизводственные расходы − 120 тыс.руб., постоянные общепроизводственные расходы − 40 тыс.руб., общехозяйственные расходы − 50 тыс.руб. и коммерческие расходы − 10 тыс.руб. Определить на конец отчетного периода затраты в незавершенном производстве, если продукции выпущено 800 шт., а реализовано 200 шт. за 165 тыс.руб.
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